

NÉPLAP

Jól halad a cséplés
a furtai „Sallai” TSZCS-ben
Bödönháton 16,5 mázsát
fizetett a búza

VII. évfolyam, 161. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 július 14.

Köszönsétek nevünkben is a boldog élet útján haladó szovjet embereket

Pártunk kezdeményezésére ez évben is lehetővé tette a Szovjetunió, hogy elküldhessük dolgozó parasztságunk küldötteit a szovjet mezőgazdaság tanulmányozására. Készülődnek Hajdú-Biharból is a küldöttek, hogy szemtől-szembe lássák, milyen hatalmasat fejlődött a szocializmus országában a mezőgazdaság.

Nagy megtiszteltetés érte azokat, akiket dolgozó népünk a küldöttség tagjává választott. Azokat választotta népünk, akik előljárnak a munkában, akik jól végzik feladatukat a mezőgazdaságban. Akik megfogadták Pártunk szavát, megtartották a minisztertanács határozatát és idejében arattak, betakarítottak. Így cselekedett Kati Zsigmond Hajdúböszörményből, aki már beadta elcsépelet gabonáját, Klenczner József Püspökladányból, aki első között takarította be termését és azután elment segíteni a lemaradóknak, csak hogy gyorsuljon a munka. A küldöttek rászolgálták munkájukkal dolgozó parasztságunk, Pártunk bizalmára.

Nagy feladat hárul azonban rájuk. A termelősövetkezetek tagsága, a dolgozó parasztság azért jelölte ki sorából a legmértékesebbeket, hogy mindnyájuk számára szerezzenek bőséges tapasztalatokat a tanulmányút során. Dolgozó parasztságunk további boldogulása érdekében, mezőgazdaságunk fejlesztése szempontjából gyűjtsenek tapasztalatokat. Jegyzeteik legyenek telve és a gazdag tapasztalataikról mindent adjanak át majd dolgozó társaiknak.

A küldöttek rengeteg kérdést vizsgáltak ki magukkal, dolgozó társaik ezernyi kérdését, melyekre megadja a választ a szovjet parasztszolgálat, az elért hatalmas eredmények, a szocialista mezőgazdaság diadalai. Feleletet várnak kérdéseikre a dolgozó parasztszolgálat, ez arra kötelezi a küldötteket, hogy minél jobban használják ki az időt a tapasztalatok minél tökéletesebb elsajátítására. Termelősövetkezeti gazdaságaink további fejlődését szolgálják majd az ott szerzett tapasztalatok.

A Szovjetunió már másodjára adja meg az alkalmat, hogy közvetlenül, a saját szemükkel győződjenek meg dolgozó parasztságunk képviselői a szocialista mezőgazdaság fölényéről és az ott szerzett tapasztalatokat idehaza hasznosítsák egész dolgozó népünk javára. Ez az önzetlen baráti támogatás megadja a lehetőséget, hogy parasztküldöttségünk tagjai lássák a szovjet parasztszolgálat munkáját. A munka megszerzését, az aratás, cséplés, betakarítás, tárolás módját. Igen

nagyértékű tapasztalatokat hoznak majd hazra küldötteink, melyeket a jövő évi aratás, cséplés, begyűjtés nagy munkájánál bőségesen kamatoztatni tudunk.

Tapasztalatokat kell gyűjteni a növényápolásról, a gépesítésről, a mezőgazdasági újításokról, melyek forradalmasítják mezőgazdaságunkat. Figyelemmel kell kísérniök, hogyan védekeznek az aszály ellen, hogyan irányítják a legelőgazdálkodást. A takarmánytermelés módjait és az állattenyésztésben bevált nagy sikerű hízalási eljárásokat. Meg kell figyelni alaposan, hogyan érik el a kolhozok tehéneseit a magas tejhozamot. Mindez igen figyelmes tanulmányozást kíván.

Klenczner József, akit Püspökladány dolgozó parasztszolgálat küldött tanulmányútra, ezt mondotta:

— Nyitva lesz mind a két szemem, hogy lássam a szovjet parasztszolgálat munkamódszerét és haza hozzam a mi dolgozóink javára. Azért megyünk ki, hogy tanuljunk. Ezzel is segít, támogat bennünket a hatalmas Szovjetunió.

Igen nagyfontosságú kérdés annak megismerése, hogyan érik el a kolhozokban az állattenvelő brigádok a világhírű eredményeket. Milyen a takarmányozási rendszer? Megyünk-e a termelősövetkezeti csoportok egész sorának van már jól fejlődő szarvasmarha-, sertés-, juh-tenyésztőrzse, a további jó munkát küldötteink tapasztalatai alapján majd fokozhatják. Ezért fontos, hogy küldötteink figyelmét semmi el ne kerülje, amit idehaza hasznosítani tudunk a mi gazdaságainkban.

Dolgozó parasztságunk nagy figyelemmel fordul a termelősövetkezeti csoportok működése felé és ezzel kapcsolatban igen jelentős az a tapasztalat, melyet a kolhozok életéről hoznak majd hazra a küldöttek. Várják sok-sok kérdésre ezzel kapcsolatban a feleletet. A mezőgazdasági szakmai kérdéseken túl ez az, ami dolgozó parasztságunkat legjobban érdekl. Parasztszolgálatunk látja, hogy fogják a szabad, boldog, kulturált kolhozparaszt mindennapi életét. Ennek ismertetését várják nagyon a szemtanúktól, hogy a szovjet ember mindnyájuk számára példamutató életét még jobban megismerjék a hazatértek előadásai nyomán.

A kulákok, a reakciók gáncoskodnak, nem tetszik nekik, hogy ismét 200 dolgozó parasztszolgálat a szocializmus országába, hogy saját szemükkel győződjenek meg az igazságról. Ettől az igazságtól, ennék az igazságnak minél több

Világszerte fokozódik a stockholmi békefelhívás aláírására indított mozgalom

Moszkvában a Szovjetunió külföldi barátaitól levelek és táviratok érkeznek a Szovjet Békevédelmi Bizottság, a Szovjet Irók Szövetsége, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága és a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága címére. Ezekben a levelekben és táviratokban a föld különféle részein élő emberek a sztaíni békepolitika iránti meleg helyeslést juttatják kifejezésre, üdvözlik a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságához hatalmas erővel csatlakozó szovjet embereket.

CHERBOURG DOKKMUNKASAI

Így írnak: „Kijelentjük, hogy kikötőnk munkasai méltó választ adnak a háborús gyújtogatásoknak.

Nem vagyunk hajlandók kiakadni az amerikai fegyverek ellen.

A jövőben is számíthatnak ránk. Elhíhetik nekünk, hogy az amerikai ágyúk a tengerbe repülnek.”

A Komszomolszkaja Pravda beszámol arról, hogy a Nemzetközi Diákszövetség felhívása a világ haladószerű diáktífússága körében mely visszhangra talált. Európa és Amerika kapitalista országában a diákszervezetek napról-napra fokozottabb mértékben vesznek részt az aláírásgyűjtésben.

NOVOSZIBIRSK

Szibériában a magas északon fekvő legkisebb faluban is házi házi járják a békefelhívást. A szovjet emberek mindenütt lelkesen veszik ki részüket a békefelhívás aláírásából. Szibéria dolgozó is munkával válaszolnak a békefelhívásra.

KINA

Az országos békefelhívás alkalmával július 1-től 7-ig Liacsi tartományban több mint másfélmillió kínai parasztszolgálat alá a stockholmi békefelhívást. Lisotung tartományban több mint 200 ezer parasztszolgálat alá a békefelhívást. Még nem teljes adatok szerint a hét első két napján Csingtaóban 170 ezren, Sanghajban 120 ezren írták alá a stockholmi felhívást. Harbinban a város lakosságának 71 százaléka már eddig aláírta a békefelhívást.

SZIRIA

Szíriában eddig több mint 40 ezren írták alá a stockholmi felhívást. Az aláírók között van Hruzsávi Nehjaja, Szíria alkotmányozó gyűlése elnöke és több miniszter.

ANGLIA

A londoni békebizottság felkérte Attlee miniszterelnököt. A miniszterelnök a koreai eseményekre hivatkozva nem fogadta a küldöttséget.

Londonban július 22-én és 23-án tartják meg az angol békefelhívás értekezletét. Az értekezleten több neves

megismerésétől rémülődnek az élősökök, mert tudják, hogy még jobban megszilárdítja ez a tanulmányút dolgozó parasztságunknak az új, szebb élethez formálódó gondolatait.

külföldi vendég vesz részt. Közöttük Ilya Ehrenburg, a nagynevezű szovjet író, Boulier abbé, a francia katolikus békebarát és mások.

ALGERIA

Az algériai békevédelmi bizottság, a demokratikus liga és az algériai Kommunista Párt, valamint a mohamedán asszonyok szövetsége és a demokratikus ifjúsági szövetség közös nyilatkozatban bélyegezték meg az amerikaiak példátlan agresszióját a szabadságért és függetlenségért küzdő koreai nép ellen.

LIBANON

Libanonban július 10-ig több mint 50 ezer ember írta alá a stockholmi békefelhívást.

Az új Pleven-kormány a halvaszületett Queuille-kormány mása

Hosszú alkudozások után végre megszületett a Pleven-kormány. Párisi baloldali megfigyelők hangoztatják, ami a Pleven-kormány a halvaszületett Queuille-kormány mása.

Queuille, Schuman, Petsche, Giacobbi, Pflimlin, René Mayer stb. nagyjából megtartották tárcájukat. Új tényező csak a jobboldali szocialistáknak a kormányban való részvétele Jules Moch-al az élükön, aki a hadügyminiszteri tárcát kapta.

A jobboldali szocialisták egyébként tudatában vannak, mennyire eliteli választóik

nagy többsége a kormányban való részvételüket.

Legutóbbi kongresszusukon a jobboldali szocialisták kötelezték magukat arra, hogy nem járulnak többé hozzá a hadihitelek emeléséhez. Most első dolguk volt jóváhagyni Pleven miniszterelnök terveit, aki mindenekelőtt újabb 80 milliárd frankot követel hadihitelekre.

A Pleven-kormány — miként elődei — a háborút előkészítő politikát követi és természetesen nem számol a dolgozó tömegek követeléseivel. Sorsa ugyanaz lesz, mint elődeié volt: a tömegek nyomása előbb-utóbb felbomlasztja.

Szombaton békenagygyűlés lesz a Sportesarnokban

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa szombaton délután 3 órakor nagygyűlést rendez a Sportesarnokban.

Az ülés szónokai: Losonczy Géza népművelési államtitkár, Kvan-O-Dik, a Koreai Népköztársaság magyarországi követe.

A DISZ BÉKEGYŰLÉSE

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége július 14-én, pénteken délután öt órakor az EDOSZ székházában országos békeértekezletet tart. Előadó: Szűcs Lajos, a DISZ főtitkára. A békeértekezleten résztvesznek a DISZ központi vezetőségének tagjai, a DISZ

Felszólalnak: dr. Gombás Pál, Kossuth-díjas egyetemi tanár, Somlai Arthur, Kossuth-díjas színművész, Panyi Ferencné, az öbudi fehérítő sztahanovistája, Péter János református püspök és dr. Horváth Richárd, cisztercita szerzetes.

legjobb budapesti és vidéki funkcionáriusai, az üzemek legjobb ifi sztahanovistái, a mezőgazdasági munkákban kiváló eredményt elért dolgozó parasztfiatalok, a legjobban tanult diákok és egyetemisták, valamint fiatal írók és művészek.

A nyugatnémet kikötőket támaszpontokként használják fel az imperialisták

Tájékozott kiel körök közlése szerint Nyugat-Németország amerikai és brit főparancsnoksága között megállapodás jött létre, amely szerint Brémerhaven, Bréma, Emden és Brake kikötőket tengeri és

utánpótlási támaszpontokként az amerikaiak rendelkezésére bocsátják. A brit tengeri haderő Flensburg, Kiel és Hamburg kikötőjét használja támaszpontokként.

(B. M.)

Sorozatos győzelmeket arat a koreai néphadsereg

Az amerikai fegyveres erők kivonását követelik a világ dolgozói

A néphadsereg Csuanától délre július 9-én az amerikai légierők heves támadásai ellenére bekerített és teljesen felmorzsolta egy amerikai zászlóalj — közli a főhadiszállás július 10-i esti kommunikéje. E hadműveletek során két amerikai repülőgépet lelőttek.

A néphadsereg az egész arcvonalon folytatja gyors előnyomulását dél felé az amerikai inváziós csapatok elkeseredett légi és szárazföldi ellenállása ellenére.

A főparancsnokság szerda esti jelentése közli, hogy a népi hadsereg egységei július 11-én Csocsivontól délre bekerítették amerikai szárazföldi egységeket és harcokat folytattak azok megsemmisítésére. Négy harcokot és más egyéb zsákmányt ejtettek. A népi hadsereg egységei folytatják előnyomulásukat dél felé.

FELSZABADULT CSOCSIVON ÉS TANJANG

A néphadsereg főhadiszállásának szerdai kommunikéje szerint a néphadsereg egységei kedden felszabadították a Taesontól mintegy 30 km-re északnyugatra fekvő fontos vasúti csomópontot, Csocsivont. Ez az egység Csuanától délre üldözte a menekülő amerikai és zsoldos csapatokat.

A néphadsereg egy másik egysége Észak-Csung-Csung tartományban ugyanazon a napon felszabadította Tanjang körzeti székhelyét.

A néphadsereg az egész arcvonalon folytatja előnyomulását.

AZ AMERIKAI KOREÁBAN PÉLDA NÉLKÜL ÁLLÓ VERESÉGET SZENVEDTEK

Tom Lambert, az AP tudósítója leírja találkozását egy koreai úton néhány amerikai katonával, akiknek sikerült megmeneküniük egy rendkívül heves csatából. A katonák elkeseredettsége még láthatóbb volt, mint fáradtságuk, bár az is teljes volt, írja. Folytonosan bekerítésről és beszivárgásról beszéltek. Hadnagyuk merev arccal, véres szemekkel, összeszorított fogakkal jelentette ki: soha nem látam még ennyire hevesen harcoló katonákat. A tudósító ezután megállapítja: világosan látható, hogy az amerikai katonák semmiféle lelkesedést nem tanúsítanak ezért a háborúért.

Hanson Baldwin, a New York Times tudósítója így ír: Mikor mi azt állítjuk, hogy 60 tankot megsemmisítettünk, annyi íent az igazság, hogy 15-öt sikerült megrongálnunk. A newyorki Daily Mirror kerek kimondja: az igazság az, hogy katonáink Koreában példa nélkül álló vereséget szenvedtek.

Az United Press arról ad hírt, hogy Nugent kapitány a szöuli rádióban éleshangú beszédet mondott a felhívva az amerikai katonákat, szálljanak szembe az USA monopolkapitalistáival és barbár agresszív módszereivel.

MEG KELL SZÜNETNII A KOREAI INTERVENCIÓT

Megérkezett Fungjangba az amerikai hadifoglyok első csoportja. A hadifoglyok egyike a 24. hadosztály századosi rangban lévő zászlóaljparancsnoka a sajtó képviselőinek kérdésére válaszolva ezt mondotta: „Látuk, milyen örömmel fogadják a felszabadított körzetek lakossága a népi hadsereget és megértettük, hogy a koreai nép szabadsága ellen harcolunk. Most én is megértettem, hogy az amerikai imperialistáknak meg kell szüntetniük a katonai intervenciót és nem szabad a koreai nép szabadságára és függetlenségére törniük.”

A VILÁG NÉPEI HALLATJÁK SZAVUKAT

„A békéért küzdő harcosok valamennyi országban egységesen kelnek a koreai nép függetlenségének védelmére” — írja Izakov az Izvesztijában. „El a kezekkel Koreától!” — ez a kiáltás harsog az egész földkerekségen.

Csehszlovákia: A csehszlovák vöröskereszt végrehajtó bizottsága felkérte a nemzetközi vöröskeresztet, járjon el az Egyesült Államok kormányánál, hogy szüntesse meg a polgári lakosság bombázását, erre a lépésre igen sok okot szolgáltatott az amerikai légihaderő tevékenysége. Katonai fontosság nélküli békés falvak lakosai esnek áldozatul Koreában az amerikai repülőbombáknak.

Dánia: A dán vasmunkás szakszervezet tiltakozott a dán kormányánál, amiért támogatást ígért az amerikaiak háborújához. A szakszervezet követeli, hogy Dánia lépjen ki az atlanti tömbből.

Ausztrália: Az ausztrálai Kommunista Párt központi bizottsága kiáltványában szégyenteljes agressziónak minősíti az USA koreai beavatkozását és elítéli a Men-

zies-kormányt, hogy ausztráliai fegyverekkel és katonákkal támogatja MacArthur a koreai támadásában.

India: Bómbayben tömeggyűlésekén tiltakoztak az ellen, hogy India kormánya támogatja az amerikai koreai agresszióját. Felszólították Nehru miniszterelnököt változtassa meg kormánya politikáját és követelje az amerikai fegyveres erők kivonását Koreából.

Görögország: A görög partizánok a koreai hazafiakhoz szóló üzenetükben kijelentik, hogy a békéért harcolva le fogják rombolni az Athén-Belgrád tengelyt és nem engedik meg, hogy kalandorháborúra használják fel a görög népet a Szovjetunió ellen.

A hős koreai nép kisöpri földjéről az amerikai támadókat

A magyar nők békegyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége csütörtök délután békegyűlést tartott Budapesten, amelyen az MNDSZ országos és budapesti kibővített vezetőségének tagjai, valamint a termelőmunkában, a szocializmus építésében kiváló eredményeket elért dolgozó nők vettek részt, megjelent a gyűlésen Rákosi Mátyásné.

SZABÓ PIROSKA BESZÉDE

Beszéde elején ismertette a Kóreal Népi Demokratikus Köztársaság kialakulását, amelyet Észak-Korea népe a Szovjetunió hős hadserege felszabadító harcainak köszönhet. Li-Szin-Mani bábkormányza az imperialistáktól azt a feladatot kapta, hogy megtámadja a békésen dolgozó, hazája felemelkedésén munkálkodó északkoreai népet.

— Ebben a háborúban a világ legerőszakosabb, legaljasabb imperialista csoportjának, az amerikai halálgyárosoknak kell vereséget szenvedni, a harmadik világháborúra uszítóknak, a harmadik világháború véreskezű szervezőinek, az atompolitikusoknak.

— Az amerikai agresszorok nincsenek egyedül. A tőkés országok jobboldali szociáldemokrata pártjai az amerikai imperialisták zsoldjában vannak, a háborút támogatják. A pápa igyekszik kémeit a demokratikus országokba becsempészni.

— De mindezekkel szemben áll a francia munkás, aki nem rakja ki a hadianyagot, az olasz paraszt, aki elfoglalja a földesúr földet. Szemben áll az egész szovjet nép, az egész nemzetközi béketábor, az egyszerű emberek milliárdnyi csapata.

Mi, magyar nők, akiknek a háborúk már sok szenvedést okoztak, felhívjuk az amerikai anyákat, feleségeket, harcoljanak a háború ellen.

Az anya szeretete fia iránt, a gyerek szeretete az apa iránt Koreában sem kisebb, mint Amerikában. Az anyai szív öröme szentebb, mint Truman úr háborús keresete. A gyermeki mosoly edesebb, mint az ágyúgyáros pezsgője. Az emberi élet többet jelent az atomdiplomata gaz hazugságainál. Tudják meg az amerikai asszonyok, hogy az ágyúk nem mindig idegen főldek szántáinak fel.

A koreai szabadságharc támogatására szervezett nemzetközi akcióból a dolgozók minden rétege kivesszi a részét.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség is már a támadás első napjaiban felemelte tiltakozó szavát az igazságtalan háború ellen.

A MAGYAR NŐK BÉKEHARCA

Az MNDSZ és a körjeje tömörülő többszáz ezer magyar nő sem nézheti tétlenül ezt a viadalt. Nyíltan és határozottan az igazság mellé kell állnunk. Mozgósítani kell a nőket a békevédelmi bizottsághoz való aktív

participációjuk megérkezésekor percekig tartó viharos tapssal fogadták és egyhangú lelkesedéssel választották be az elnökségbe.

Sárfi Rózsi, az MNDSZ főtítkárhelyettese megnyitószavai után Szabó Piroška, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára mondott beszédet.

munkára. Be kell vonni üzemi csoportjainkat azoknak a feladatoknak elvégzésébe, amelyek a gyárakban vannak napirenden. Szervezni kell a munkaversenyt, a magasabb termelési színvonal eléréseért. Részt kell venni a nőknek a léppénzcsalók leleplezésében. Vidéki csoportjainknak részt kell venni a begyűjtés sikeres végrehajtásáért folyó agitációban, ahol szükséges munkabrigádok szervezésébe. Le kell lépni az ellenséget, bármilyen formában jelentkeznek.

Nyugodtan fellehetjük a kérdést asszonytársainknak: Most, amikor lényegesen a világ békéjéért kell küzdeni, hol van a püspöki kar a béke érdekében? Harmadik hete folyik a háború, de nem volt még pásztorlevél. 1945-ben a demokratikus választások ellen, a kommuniztáknak ellen volt „szugallatuk”, de egy püspöknek sem hullt könnye a hős koreai nemzetért, nem írták alá a békeüveget. A világpolitika mai állásában, aki ezt megtagadja — legyen az bárki — a háború nyílt támogatója.

A MAGYAR NŐK MEGTESZNEK MINDENT A BÉKE MEGVÉDÉSÉRE

Uzenjük koreai asszonytársainknak: megteszünk mindent, ami erőnkön, elszántságunkon és testvéri szolidaritásunkon felül, hogy segítsünk nektek. Leleplezzük az amerikaiak aljas háborús módszereit. Segítünk benneteket, hogy

Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével indulunk harcban az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért — fogadták a vasutas konferencia résztvevői

Szerdán délelőtt ültek össze konferenciára a debreceni igazgatósághoz tartozó vasúti szakemberek dolgozói. A konferencia első részét lapunk csütörtöki számában közöltük.

Távirat Rákosi elvtárhoz

Szünet után a konferencia résztvevői táviratot küldtek Rákosi elvtárhoz. A távirat szövege a következő: Szeretetteljes és harcos üdvözlésünket küldjük a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nagy vezéré, Rákosi Mátyás elvtársnak.

Fogadjuk, hogy mi sztáhanovisták, élmunkások, kiválómunkások, újítók az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért minden harci eszközt igénybeveszünk, termelésünket emeljük, munkamódszereinket dolgozó társainknak átadjuk, külső és belső ellenségünkkel szemben a harcot felvesszük, hogy a szocializmus építésének útjáról minden akadályt elhárítsunk, ezáltal is hűségünket és ragaszkodásunkat fejezzük ki Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretetteljes vezérünk, Rákosi elvtárs iránt.

Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével indulunk harcban az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért.

Debrecen Igazgatóság területén dolgozó sztáhanovisták, élmunkások, kiváló munkások, újítók.

A konferencia résztvevői hatalmas tapssal üdvözölték a Pártot, Rákosi elvtársat és egyhangúan elfogadták a távirat szövegét. Ezután Bazsó László elvtárs, a SZOT megyei titkára szólt fel. Beszéde elején külpolitikai helyzettel foglalkozott, az amerikai fasiszták nyílt támadásával a ko-

dombjaitokon és mezőteken ne a vér folyjon, hanem viruljon az élet. Az amerikai hadsereg felháborító módon kegyetlenkedik Koreában. Hitler és fasiszta hordái voltak a nitómesterei az amerikai imperialistáknak.

De ne feledjék el, hogy Hitlert és egész véres rendszerét eltorpította a világ első hadserege és Ázsia népei erről a hadseregről vesznek példát. Eljön az ideje annak, amikor úgy kisöprik az amerikai támadókat Korea földjéről, mint a jó háziasszony a szemetet.

Nagy szenvedésen megy keresztül a koreai nép, nem kétséges, hogy hősi elszántsága, győzelmes harcai az amerikai imperialisták vereségét és a koreai nép győzelmét eredményezik.

Követeljük, hogy az amerikaiak vonják ki csapataikat Koreából! Köszöntjük a győzelmes szabadságharcát vívó koreai népet!

Együtt kiáltjuk az egész nemzetközi demokratikus fronttal: „El a véres amerikai kezektől Koreától!” Szabó Piroška beszédét sűrűn szakította meg a viharos éjenzés és a fergeteges taps a nagy Sztálin, Rákosi Mátyás, valamint a hős koreai nép nevének említésekor.

A megvetés és az izzó gyűlölet árja zúgott át a termen, midőn az amerikai imperialistákról és hazai kiszolgálóikról, a jobboldali szociáldemokratákról és a klerikális reakcióról szólt. „Vesszenek a bércsalók! Le a klerikális reakcióval!” — zúgta száz és száz torok.

A beszéd végén ismét lelkes ünneplés következett. A gyűlés résztvevői felállva, viharos lelkesedéssel ünnepeleik a nagy Szovjetuniót, Sztálint, Rákosi Mátyást, a hős koreai népet és vezérét, Kim-ir-Szent.

Ezután Rimóczi Jánosné, Kisúj-szállás polgármestere felolvasta az MNDSZ-nek Kim-ir-Szen elvtárhoz intézett táviratát, majd táviratot küldtek a gyűlés résztvevői a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez, a Koreai Nőszövetséghez, az amerikai nőkhöz, végül Kara Anna, az MNDSZ vezetőségi tagja olvasta fel a magyar asszonyokhoz intézett felhívást.

Sztáhanov-munkamódszerek átvételének fontosságáról beszélt.

Dolgozzák ki az elvtársak pontosan, hogy hogyan oldották meg feladatukat az 500 kilométeres és 2 ezer tonnás mozgalomban. Így segítjük elő a Sztáhanov mozgalom kiszélesítését. Össze kell kötni, kapcsolni ezt a két mozgalmat, fel kell gyorsítani az áruszállítási sebességet. A pályafenntartásnál is ki kell építeni a szocialista munkamódszert, a Sztáhanov-módszert.

Egy nap alatt kijavítjuk a kocsikat

Harcosa Imre elvtárs, a Járműjavító NV dolgozójának nevében szól a konferenciához. Az új típusú szocialista emberről beszélt, aki a versenymozgalomba kapcsolódva új módszerekkel, új technikával építi az új társadalmat. A felvilágosító munka jelentőségét hangsúlyozta. A vonórúd szakadás kiküszöböléséről beszélt ezután és ígérte: minden erejükkel azon lesznek a javítóműhely dolgozói, hogy a javításra beérkezett kocsikat még aznap visszadják a forgalomnak. Kárpáti János elvtárs az éberségről, Török János elvtárs népevelmunkáról, Bukovi elvtárs pedig az üzemműszerek közötti együttműködésről beszélt. Fekete Sándor elvtárs értékes javaslatokat terjesztett elő. Erdélyi elvtárs, a debreceni fűtőház dolgozója a versenykihívásokat ismertette. Ezután Bánhidiné elvtársnő, a Megyebizottság ki-küldötte szól a konferencia résztvevőhöz. A világpolitikai helyzetről, a Koreában folyó harcokról, az imperialisták kegyetlenkedéseiről beszélt. (A határozatot és Bánhidiné elvtársnő hozzászólását holnap számunkban közöljük.)

Hopp
menny
A t
Vez
rista.
totta
már n
hanás
tortól
gyoka
ket.
—
— De
int a
élet f
nem f
díg h
már k
Den
komo
képpe
most
másk
szokta
hol m
Keres
lőnek
a tor
ladna
fele
szalma
kalász
lenne.
húzná
nevelő
tak. I
népve
munka
A M
A
munk
alacso
az elle
Innen
állomá
A s
raktára
búzava
szálást
vásárló
sok a
gyűjtés
is kifel
re.
— Ninc
ember
neki, m
dolgoz
Párt s
előbb l
EI
PA
Több r
észidél
A má
gazda
vetkező
— Jó
ja —
már k
za búz
vált on
szövetk
munka.
kel töb
kigondo
ták a
meg az
vigyük
tem. J
szabadu
adásért
mászán
— Me
— kérd
— Há
kérdés
— Aki
a rende
4 forint
2-g ad
forintot
és leghe
jutalma
— En
telkedk
nincs hi
— Ne
lyeksz

A cséplésen az egész ország szeme rajta van

— Egy kicsit még előrébb!... Hopp! Már meg visszább valamennyit.

— Most jó.
A traktor már be is állt. Vezendi Imre elvtárs jó traktorista. Hat és fél perc alatt átállította a cséplőt az új helyre — és már mehet is. A hajtószíj vad rohanással szállítja az erőt a traktortól a cséplőig. A cséplőgép nagyokat bódúlvé nyell a rozskévéket.

— Na, elvtárs, ilyen a szerű? — Demjén Sándor mosolyogva int a cséplőgép körül megindult élet felé. — Hat és fél perc. Ha nem szerűben lennének, még mindig huzatnánk valahol. Így meg már készen is vagyunk.

Demjén Sándor most már elkomolyodva nézi a cséplést. Főképpen az etetőt. Ő is etető, csak most váltás volt. Nézi, hogy a másik úgy csinálja-e, ahogy ő szokta. A rozskévé hol egyik, hol másik oldalra kell dönteni. Keresztbe a dobba tenni. A cséplőnek éppen így nem akad fenn a torkán. Keresztbe. Akkor fuldanna meg, ha egyenesen fejfel-lefe eresztenék. Meg akkor a szalma is úgy jönne ki, hogy a kalász mind az egyik oldalra lenne. A rudashordónak féldalt húzná le kezét. Erről már a népszerű értekezleten is vitakoztak. Demjén Sándor most a jó népművelő szemével is vizsgálja a munkát.

A MÁZSAKÖNYV TITKA

A cséplőgép körül mindenki munkában van. Téglási Róza — alacsony kis traktorista lány — az ellenőr. (Egyben népművelő is.) Innen helyből, a vámospércsi gépalomról jelölték ellenőrné. A

zásokra hasalva számol. Közben állandóan segédkezik az első ember körül. Beköti a zsakot, segít feladni, feltenni a mázsára. A jó ellenőrné ezt is meg kell csinálni.

Demjén elvtárs odalép hozzá. Belepillant a mázsakönyvbe.

— Hogy állunk már? Mennyi ment le tegnap?

— Százötven mázsa.

Demjén elvtárs kicsit szótlanul álldogál, aztán mintha zavarban lenne, kőhécselve megkérdezi az ellenőrt.

— A... tszes eredményéről tudsz már valamit?

Nagyon érdekli, hogy ott hogy megy a cséplés. Téglási Róza jelenleg nem tudja megmondani, mert csak szombaton, ha majd összejönnek az ellenőrök, akkor mondják meg egymásnak az eredményeket. Demjén Sándor már lábon nagyon figyei a szövetkezet búzáját. Biztos benne, hogy jól fog fizetni, azonban már szeretné pontosan is tudni. Még az idén itt dolgozik a cséplőnél, de jövőre már ő is a csoporttal együtt csépel. Így határozott.

Nemcsak ő, hanem jónéhányan Vámospércsen. Az ellenőr édesapja, Téglási Sándor is.

— Tegnap csépelte itt egy kisparaszt, Tóth Imre, az is belép. Míg itt volt a gépnél, addig beszélgettünk vele — ujságotla jókedvűen Vezendi elvtárs. — Nem éppen mi győztük meg a szövetkezes helyességéről, csakhat ez is, amit mi mondtunk is megerősítette elhatározásában.

Most megint Demjén Sándor szól.

— Belépnének már itt sokan, mert hát mindenki előtt világos, hogy ott jobb az élet, csak a ku-

lások nagyon acsarkodnak a szövetkezet ellen. Tegnap is itt csépelte ez a Vincze Lajos...

— Milyen Vincze Lajos — kérdez közbe Téglási Róza.

— Hát tudod. Itt csépelte tegnap. Még bajunk is volt vele. Erőszakoskodott itt, hogy nem viszi haza a munkáért. A kulások így uszítanak.

HOGY KELL ÉRTELMEZNI A MUNKAVERSENYT?

A nap már jól feljött. Egy fél asztagot eljárt a gép. Vagy fél kilométernyire, a Soproni János gépjé azonban még most sem indult meg. „Az nem is fog — állapítja meg Vezendi elvtárs. — Pestre kellett menni alkatrészt. Tegnap komoly baja történt a gépnek.”

Igen, mert Soproni János egyszerre akarta elcsépelni a világot. Kibált, hogy „hajrá, gyerünk, tömjed bele, ne sajnáld!” A tervszerűtlen rohanásnak aztán az lett az eredménye, hogy le kellett állni. Itt nem a cséplőgép volt a rossz, hanem aki kezelte.

Soproni János taian azt hiszi, hogy ide a vámospércsi határba nem lát el a munkásosztály? Azt hiszi, hogy nem látja meg a felelőtlen munkát?

— A munkaversenyt nem úgy kell értelmezni, hogy vakon rohanjunk, hanem úgy, hogy minden szemre vigyázza gyorsítsuk a munka ütemét. — Demjén Sándor így látja. S az ő gépjük egész biztos eléri a kétszáz—kétszázötven mázsás cséplési átlagot naponta. Így kell dolgozni, nem úgy, ahogy Soproni Jánosok dolgoztak.

Azzal a tudattal kell dolgozni, hogy a cséplésen az egész ország szeme rajta van. (Cs. Gy.)

Bödönháton is 16,5 mázsát fizet a búza

A megyei állami gazdaságok cséplési eredményei jól mutatják a nagyüzemi gazdálkodás előnyét. A földek jól fizettek a jó gépi munkáért. A gazdaságok megyei központjához érkezett jelentések arról számolnak be, hogy Bödönháton 16,5 mázsa gabonát is adott egy-egy tábla. A bősörményi gazdaság

12 mázsás átlagról számol be. Ebes sem maradt el, ott is 12 mázsás az átlag. Biharkeresztesen 10 mázsa gabonát adott a föld holdanként.

A cséplés javában folyik a gazdaságokban is. Ebes több, mint 7 vagon gabonát csépel el, Berettyóújfalun 17 vagonnal, Bödönhát 6 vagonnal.

A hortobágyi állami gazdaság két üzemegysége befejezte a cséplést, tarlóhántást és másodnövényvetést

Megegye viszonylatban még a cséplés közepétáján tartunk, de állami gazdaságaink, termelőcsoportjaink egyre sűrűbben jelentik: befejeztük a cséplést.

Tegnap délelben a hortobágyi állami gazdaság nagymajori és borzasi üzemegysége jelentette, hogy a cséplést, tarlóhántást és másodnövényvetést már befejezték.

A hortobágyi állami gazdaságban általában jól állnak a terménybetakarításával. A búza behordását a hortobágyi állami gazdaság valamennyi üzemegységében 65 százalékig, a búzacséplést 25 százalékig, a rozset 15, a borsóét pedig 75 százalékig elvégezték. Az árpa cséplést valamennyi üzemegységben teljesen befejezték.

A hajdúnánási Malom NV dolgozóinak tiltakozó határozata az amerikai provokáció ellen

A hajdúnánási Malom NV dolgozói a július 10-én tartott politikai pártnapon határozatot hoztak, amelyben mélyszéges felháborodással tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai békeellenes provokációja miatt.

reából, s azonnal szüntesse be a rablótámadást Korea függetlensége és szabadsága ellen! Ugyanakkor fogadalmat tettek, hogy még szorosabban felzárkóznak a Párt és Rákosi Mátyás elvtárs mögé s a termelékenység emelésével, a munkaverseny kiszélesítésével, az önköltség és selejt csökkentésével erősítik a béke frontját.

Elítélte a bíróság a szabotáló kulákokat

Az elmúlt nap állottak a megyei bíróság elé a sárréti kulákok, akik a dolgozó nép kényerére törtek és igyekeztek a cséplés munkálatait kártevő szándékkal megzavarni. Azon igyekeztek, hogy minél nagyobb legyen a szemvesztés és minél később fejezzék be a cséplést.

volt a szalmarágócsapagy is, úgy-hogy, amikor elindult a gép nagy szemvesztéssel dolgozott. A népi szervek azonban éberek voltak és leleplezték a kulákok kártevő működését. Így kerültek az-tán a megyei bíróság elé.

A vádlottak Szekrényessy Gábor 65 holdas, Földessy Dániel 66 holdas kulák, valamint Szabó Gyula béréséplő, kovács és Földessy Gyula kulák kocsmáros voltak, akiket az államügyészség a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntettek miatt vádolt.

Ugyüket dr. Takács József tanácsa soronkívül tárgyalta és a tanuk, valamint a szakértők meghallgatása után Szekrényessy Gábor 7 hónapi börtönrre, 5 évi hivatalvesztésre, 3000 forint pénzbüntetésre és vagyoni elégtételt megfizetésére ítélte, amit nemfizetés esetén 50 forintonként egy napi fogházra lehet átváltoztatni. Földessy Gyula kulák kocsmáros szintén 7 hónapi börtönrre, 4500 forint pénzbüntetésre és vagyoni elégtételt megfizetésére ítélte, míg Szabó Gyula béréséplő 10 hónapi börtönt kapott és 1500 forint pénzbüntetés és 5 évi hivatalvesztést, Földessy Dániel 3 havi fogház büntetést kapott. Enyhítő körülménynek vette a bíróság Földessy Dánielnek az idős korát. Elrendelte a bíróság a bűntetésnek dobzó útján való közzétételét, Sárréti közösgében, ahonnan az elítelt kulákokat 3 hónapra kitiltotta a bíróság.

Állami gazdaságaink jól haladnak a tarlóhántásban, de elmaradnak a másodvetésben

Hajdú-Bihar állami gazdaságaiiban 9000 hold kerül most tarlóhántásra. Ennek a területnek 75 százalékát már felszántották.

A kulákoknak tetemes vagyonyon (ház, kocsmra, föld és nagyszámú állatok) kívül cséplőgépük is volt, amelyet azonban május 25-ig sem hoztattak rendbe. A cséplőgépeket mint ócskavasat kezelték és úgy is jelentették be a népi szerveknek és kijelentették, hogy a cséplőgépet, mint ócskavasat akarják értékesíteni. A kulákok már ezzel a cselekedetükkel is elkövették a szabotázst, mert a gépeket üzemképeséssé javíthaták volna. A népi szervek utasították a kulákokat, hogy a cséplőgépeket hozzák rendbe. A kulákok azonban tovább szabotáltak: nem hoztatták rendbe a doberőrt, és rossz

CSODALATOS NARANCS-LIGET VIRÁGZIK A ZORD ÉGHAJLATÚ TOMSZK FÜVÉSZKERTJÉBEN

A Kujbisev nevű viselő tomszki egyetem fűvészkertje messze földön híres csodálatos naranccsáiról. Telen, amikor Tomszk utcáit hóréteg borítja és kemény fagy van, a botanikus kert naranccsáigéiben a szubtrópusi vidékek meleg, napfényes klímája uralkodik.

Másodvetésre 1300 holdat jelölték ki, de még csak 300 holdon végezték el a vetést. A kedvező időjárás, a kiadós esőktől ázott talaj sürgeti a vetést, hogy minél több ideje legyen a növényeknek a fejlődésre.

A tomszki egyetem fűvészkertjében összegyűjtötték a föld minden részének növényeit. Az egyetem értékes gyakorlati segítséget is nyújt a környékbeli kolhozokban. A tomszki kerület kolhozai ebben az évben több mint 5000, micurini keresztesével kitermelt almafacsemétet kapnak az egyetem botanikus kertjéből. Ezek az almák itt, Szibéria zord éghajlata alatt is bőséggel hoznak.

A másodvetésre alkalmas területeken fokozni kell a munka ütemét, hogy minél hamarabb földbe kerüljön a mag.

A búza hajnalban még a gépnél volt — onnan hoztam egyenesen a szövetkezeti raktárba

A szepesi földművelőszövetkezet raktára előtt kocsisor áll. Várják a búzával, rozssal teli zsakok a mázsálat. Szepesi Sándor terményfelvásárló nagy munkában van, igen sok a dolga, mert nemcsak a begyűjtést irányítja, hanem már adja is kifizél a gabonát a malmok részére.

Nagy Imre. — A gabona gyors beadásával a békét is védelemzük erősítjük a nép államát. Ez az állam már a dolgozóké — ez itt a legfontosabb!

Igy folyik a szó a szövetkezeti raktár előtt, amikor hatalmas dübörgéssel vonlatok kanyarodik a bejárathoz.

ÖTVEN ZSÁK GABONÁT HOZOTT A HALÁPI „BOCSKAI” TERMELŐSZÖVETKEZETBŐL

A cséplőgéptől hozták őket is a gabonát. Kovács Lajos tszcs-tag pattan le elsőnek a zsakok tetejéről és elsőnek kapja vállra a leadott zsakot.

Háromszor akarunk ma meg fordulni — mondja oda a szót kurtán. — De még hozzátesszi. — Kell a vonlató más munkára is, nem lophatjuk a gép drága idejét!

— Ez a beszéd. Ez a kötelessége a jó kommunistának: a jó munka — teszi a beszéd után a pontot a kormosképi traktoros.

Beszégetnek a traktor körül, míg hordják a zsakokat. Elmondják, hogy azon a földön, melyet a csoport már két éve munkál, 16 mázsás termést takarítottak be, de az összes kapott, volt egyéni földek bizony gyenge termést adtak.

Jövőre a mi kezünk munkája után azok a földek is megadják majd a 16 mázsát — mondja Kovács Lajos újabb zsakot emelve a vállára.

— Miért ez a nagy sietség? — kérdi az egyik ácsorgó.

— Mert hát mindenki előtt világos, hogy ott jobb az élet, csak a ku-

Jól halad a munka a furtai „Sallai” TSZCS-ben

A mi termelőcsoportunk olyan ütemben végzi a cséplést, hogy ennek a hétnek a végére ezt a munkát is befejezzük.

Antal Imre, Nagy József, Kele Balázs, Vajda Péter, Antal József, Szincsek Mihály, Oláh János. Ezek a dolgozók átlag 200—250, sőt 300 százalékkalban végezték munkájukat.

Amikor az első zsak búza kijött a gépből, egyenesen raktuk a szekerre és boldogan vittük a földművelőszövetkezet magtárába. Mi voltunk a közösgében az első terménybeadók.

Külön ki kell emelnünk B. Juhász Piroksa és Vajda Irén munkacsapatvezetőket, akik szintén példásan végezték munkájukat.

Örömtöltött el bennünket, hogy államunknak azt a sokoldalú és nagy segítségét, amiben bennünket részesített és részesít, valamint már megtudtuk hálaalni.

Kevés munkacsrónk volt, vagyis van, de mégis eredményesen tudunk haladni, mert dolgozónk átérzik, hogy a szocializmusért, az öt éves tervért, a jobb életért dolgozunk. Csoportunk jó munkája nyomán nap mint nap jelentkeznek nálunk falubeli egyénileg dolgozó parasztek, hogy tagjai akarunk lenni a termelőcsoportnak.

A mi csoportunkban szépen alakult a munkaverseny. Ezért tudtuk az aratást is segítséggel nélkül idejében elvégezni és ezért vagyunk ilyen előre a cséplésnél is. Brigádjaink, munkacsapatjaink és az egyének is munkaversenyben vannak. Ki kell emelnünk azokat a dolgozókat, akik az aratásnál, cséplésnél a versenymunka során hősiess munkájukkal kitüntették magukat. Ezek a következők:

Ezt a belépési mozgalmat az is elősegíti, hogy csoportunkban a búzakeresztek átlagban 62 kilót ereszteneek.

Baranyi Imre, a furtai „Sallai” tszcs elnöke.

EDDIG 220 DOLGOZÓ PARASZT HOZTA BE A BÚZÁT

Több mint 25 vagonnal tároltunk eddig.

A mázsánál Nagy Imre bellegelő gaza kétlovas szkere a soronkövetkező.

— Jól halad itt a munka — mondja. — Félőrája várakozom csak és már kapuhoz kerültem. Ez a 23 mázsa búza hajnalban még a gépnél volt onnan hoztam egyenesen ide a szövetkezeti raktárba. Ez a tiszta munka. Egy fuvarba kerül, nem kell többet zsakolni, rakosgatni. Jól kigondolták a gyors beadást. Mondták a gépnél, hogy a feleséget, meg az előirt gabonát egyenesen vigyük raktárba. Így is cselekedtem. Jól jártam. Dupla munkától szabadultam és ráadásul a gyors beadásért még négy forintot is kapok mázsánként.

— Meddig jár az a négy forint? — kérdi egy ökörszekeres.

— Hát maga még azt se tudja? — kérdezi Szepesi Sándor.

— Aki augusztus 12-ig behozza, az a rendes áron fél mázsánként még 4 forintot kap, az, aki szeptember 2-ig adja be, mázsánként csak 2 forintot kap, az pedig aki lemarad és leg hátul kullog, nem kap semmi jutalmat.

— En ezt így nem tudtam — resztekedni az ökörszekeres —, de azért nincs hiba, mert én is behoztam.

— Nem csak azért a 4 forintért igyekezünk az ember — szólal meg

HIREK

Várható időjárás: Gyenge, időnként kissé élénkebb szél, változó felhőzet, egyes helyeken kisebb záporosó, a hőmérséklet emelkedik.

A Kossuth-utcai áll. ált. leányiskola vörös salak sportpályája az alsó udvaron elkészült, s szerelttel várja az iskola növendékeit ping-pongozásra, röplabdázásra. Tornacipőt hozzanak, s nevelői felügyelet mellett délelőtti és délutáni sportolhatnak. Minden délelőtt van tanulás is. A gyengébb tanulók gyakorolhatják magukat a számlálásban, helyesírásban s minden más tantárgyban, ahogy az év végén megbeszélték velük.

Július 14-én délután 5 órakor szülői értekezletet tartunk az iskola nagytermében, melyre szeretettel hívjuk a szülőket.

A szotyri telepi DISZ tagsága brigádokat alakított és az Ány TSZCS-ben segítettek a dolgozó parasztnak a hordás munkájában. A 15 főből álló "fi brigád" lelkesen és boldogan vette ki részét a munkából és egymással versenyre hányták a kévéket.

Sorozatos lopások miatt került a debreceni megyei bíróság elé Szabó Erzsébet hajdúánási lány, aki több városban, így Budapesten, Szolnokon és Debrecenben több beltrései lopást követett el. Szabó Erzsébetet a megyei bíróság nyolc hónapi börtönrre ítélte.

Szabotálta az aratást. Tömöri Lajos nagybirtokos, aki még július 7-én sem kezdett hozzá az aratáshoz, holott már napokkal előbb viaszréssben volt a búzája és aratni kellett volna. A szándékos késés miatt 15 százalék szemvesztésük érte 7 holdas gabonavetését. Büntető eljárás indult ellene.

Berettyóújfaluban Miskolci János kontárcipész több fiatalokival a vasúti állomás teherkocsijairól féktömőket lopott. A lopott holmiból eszméit javított Miskolci. A megyei bíróság most tárgyalta ügyét s Miskolci 10 hónapi fogsárra, a feleségét egyhavi fogsárra ítélte.

Szombaton délután a Városháza stúdiója „vendégszerepel” a nagyerdői strandfürdő hangos híradójában saját műsorával. A műsorból kiemelkednek a stúdió új, Debrecenben még nem játszott szovjet hangfelvételei. A műsor délután 4 óráig tart.

21-én, pénteken este fél 9 órai kezdettel a Lenin-parki szabadtéri színpadon az Operaház nyolc balletisztája ad balletestet. Műsorukon Asafjev: „Páris lángjai”, Csajkovszkij: „Diófő”, Smetana: „Eladott menyasszony” c. balletjeiből adnak elő részleteket. A műsoron szerepelnek még Chopin, Kencsey és Strauss balletszíndarabjai.

Az államrendőrség debreceni városi és járási kapitánysága felhívja a gépjárművezetők, kerékpárosok és egyéb közlekedési eszközök vezetőinek figyelmét, hogy az előírt közlekedési szabályokat mindenkor tartsák be, a rendőri közegek jelzéseinek és utasításainak engedelmességgel, mert a kötelező gondosság elmulasztásával a dolgozók életét, testi épségét veszélyeztetik.

A Magyar Vöröskereszt értesíti az összes népegészségőröket, pénteken délután 14-én 6 órakor az MNDSZ helyiségében a szokott helyen fontos megbeszélésre jelenjenek meg.

A Kálmán-téri áll. ált. iskola értesíti beiratkozott tanulóit, hogy 15-én szombaton délelőtt fél 9 órakor jelenjenek meg az iskola udvarán saját érdekükben.

A MAV műhelytelep iskola körzetéhez tartozó tanulóifjúság f. hó 14-én, pénteken délelőtt fél 9 órakor jelenjen meg a Leány-utcai iskolában, ahonnan a szovjet sajtókiállítás megtekintésére mennek. A MAV műhelytelep Szülői Munkaközösségének vezetősége kéri az osztályfelelős választmányi tag szülőket, hogy 17-én, hétfőn délután 6-kor fontos megbeszélés lesz. Jöjjenek fel a kolóniai iskolába

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A vasúti párt szervezet munkája az új termés szállításának idején

A gabonabeszolgáltatás tervének határidőelőtti teljesítése nagy feladat a mezőgazdasági dolgozók részére. De sok munkájuk van ezzel kapcsolatban a vasúti dolgozóknak is, akik felelősek a szállítás lebonyolításáért.

Rendkívül gazdag a termés ebben az évben a Szovjetunióban. Az ország minden részéből egyre növekvő áradatként özönlik a gabona a vasutakhoz. A szinte felmérhetetlen mennyiségű gabonaszállítmányok gyors továbbítását csak a munka jó megszervezésével lehet biztosítani.

Bármilyen tökéletes a gépesítés, hiába van készletben kellő mennyiségű, kitűnően felszerelt vagon, ha nincs ott jól irányított szállítási munkálatok. Mivel mindenből, így ennek a munkának megszervezéséből is egy mértékben veszik ki részüket a párt szervezetek. Bekapcsolódnak a tervek készítésébe, megszervezik és végrehajtják az ellenőrzést és az állomásokon biztosítják az erők kellő csoportosítását.

A párt szervezet segítségének hatása igen jól megmutatkozik a délnyugati vonalon levő Bjalaja Cerkov állomáson, ahol Klev területéről futnak be a gabonaszállítványok. Az állomás dolgozói minden intézkedést megtesznek, hogy a gabona elszállítása a lehető legrövidebb idő alatt és veszteség nélkül történjen.

A jó munkában itt is a kommunisták járnak elől. Az állomás párt szervezetének titkára, Sumijesuk elvtárs, a legfelkészültebb helyekre állította őket. Az agitációs kollektívát a legjobban felkészült elvtársakkal egészítette ki. Irányítja tevékenységüket, elterelzi munkájukat, tanácsokat ad nekik és megbeszél velük minden felmerülő problémát.

Az agitáció hatása a munkateljesítményeken megmutatkozik. Egy-egy műszak dolgozóit az agitátorokkal való beszélgetés után újabb munkavállalásokat tettek és egyszerű teljesítményeket értek el. Ilyen teljesítmény volt az elmúlt héten a következő:

A begyűjtőhelyekről minden eddiginél nagyobb iramban érkezett a gabona. A szállítványok felhalmozódtak, úgy látszott, nagy torlódás keletkezik. Ugy tüss, hogy negyvennyolc óra alatt több gabonát kell berakni, mint amennyi az egész hónapi terv-teljesítmény.

Sumijesuk elvtárs gyorsan cselekedett. Legelőször is felhívta az agitátorok figyelmét: tudatosítsák a vasútállomás dolgozóiban, hogy valamennyiüknek sztahanovista módon kell dolgozniuk. A munka felelősségteljes és döntő napjai előtt állnak. A vasúti dolgozók átértékelték ennek a munkának fontosságát. A nagy lendülettel, mellyel munkájukhoz fogtak, magával ragadta valamennyi munkost.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Forgács Károly
Ikatosságát 51 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Szeretett halottunkat szombaton d. u. fél 3 órakor temejük a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei, rokonai.
Lakás: Munkás-u. 14. (Gyászlap helyett)

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondok köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, akik szeretettel halottunk, Macháti Sándorné Bartos Ilona ravatalánál megjelentek, sírjára koszorút és virágot helyeztek, ezzel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek.
Macháti Sándor és a gyászoló család

kacsoportot. A Nyecsporenko főmérlegmester vezetése alatt álló rakodómunkáscsoport éppen pihenőidejét tartotta, amikor megindult a nagy munka. Ők is azonnal bekapcsolódtak. Meg is volt az eredmény! A munka nagy tempóban haladt. Először a raktárakból, azután a tárolóhelyiségekből, végül már egyenesen az érkező gépkocsikból rakták vagonokba a gabonát. A gabonaszállítványokat a kifizető határidőnél még korábban tudták utba indítani. Százával futottak ki a vagonok az ország

különböző állomásai felé és az új termés mindenhol idejében érkezett meg. Bjalaja Cerkov vasúti állomás dolgozói a villámgyors munkát kitűnő minőségben végezték el.

A párt szervezet gondoskodik arról is, hogy a legjobb munkamódszereket megismerjék a többi állomás dolgozói is. Terjesztik a sztahanovisták tapasztalatait. Az állomás párt szervezete ezekben a hetekben ismét bebizonyította, hogy jó agitációval, helyes munkaszervezéssel tovább fokozható a munka üteme.

Vasárnap veszi át a Megyei Tanács a körzeti könyvtárat

A minisztérium kiküldöttje vasárnap délelőtt 10 órakor adja át ünnepélyes keretek között a körzeti könyvtárat a megyei tanácsnak.

Két nap választ el bennünket a könyvtár átadásától, de még most is sok az elrendezni való. Autók, stráfkocsik állnak meg időnként a Batthyány-u. sarkán lévő ház előtt, a Kossuth utcában, ez a körzeti könyvtár épülete és a kocsikról ládák kerülnek le teli könyvekkel. Nehéznek tűnik ennek a tömördek sok könyvnek az elhelyezése.

A könyvtár 8 ezer kötetes most, de az 5 éves terv második évében

16 ezerre növekszik a könyvek száma.

A vidéki könyvtárak kapják ezeket a könyveket. Részben olyan helyek is, ahol még nem rendelkezik könyvtárral. Azonban nagyobb részben olyan községek és a most alakuló tanyaközpontok kapnak könyveket, ahol még egyáltalán nincs könyvtár. A lakosság számához aránytalanul kerülnek majd ki a 180-200 kötetes könyvtárak vidékre. Ezeket a könyveket a Népművelési minisztérium teljesen díjlanul adta és így kerülnek ki a megye különböző községeibe, tanyaközpontjaiba is.

Szombaton rendezik a városi Békebizottság ünnepélyét

A városi és községi alkalmazottak békebizottsága július 15-én, szombaton, azaz holnap délután a nagyerdői (VAOSZ) üdülőben kizárólag és szigorúan versenyt, este 7 órai kezdettel pedig nagy kultúrreládat rendez.

A kultúrreládat megnyitóját Balogh Endre elvtárs, polgármester

mondja. A műsorban szerepel a városi dolgozók kultúrgárdája több egyfelvonásos színdarabban és vidám jelenettel, a téglaágyári dolgozók táncsereje, Versényi Ida régi magyar dalokkal, a Elektromos Művek zenekara és a Központi Kórus. A színvalós kultúrreládot belépőidő nincs.

Fővárosi közlekedés Debrecenben

Tessék várni kérem — állít meg a türelmes rendőrhagy. — Nem tessék látni, hogy most tilos átmenni? Majd hogyha a rendőrbajtárs az állomás irányába mutat, akkor tessék.

Kicsit zavarban vagyok, darabig forgóidőket magam körül, aztán nyugodt sóhajjal tűröm, hogy a közlekedésnél segédkező rendőr magabiztos léptekkel visszavezessen a járdaszélére. Egyedül erre képtelen lettem volna.

Fél perc múlva újra felhangzik a már ismert „tessék várni kérem”. Nyilván valaki ismét helytelen irányban akart közlekedni. Kajánul elvigyorodva szemlélem, hogy őt is vissza kellett vezetni.

Járni tanulok. Az utóbbi időben — különösen Hajdú-Bihar megye egyesülése óta — megnagyobbodott Debrecen forgalma s ezzel együtt — bár nem szükség szerűen — megnövekedtek a közlekedési balesetek is.

Felültenül szükségessé vált, hogy Debrecen legforgalmasabb pontján — a Kossuth utca és a Vörös Hadsereg útja találkozásánál — közlekedési szabály irányítsa a forgalmat. A fővárosi közlekedéstechnika szerint csak a közlekedési rendőr engedélyével lehet az útkeresztedésnél átmenni.

Ezt felültenül örömmel üdvözlök a debreceni dolgozókat. A miatt bosszankodnak néha, hogy még nem szokták meg az úttesten való fejjelmezt közlekedést.

Ennek leküzdésére a közlekedést irányító rendőrbajtársakon kívül máris akadnak buzgó hirdetői az új közlekedési szabályzatnak. Egy nagykosaras kővér néminek épp egy lelkes kerékpáros magyarozza, hogy „na most, még ne, majd mindjárt”. Magyarozás közben épp az úttest közepére érnek. Ebben a pillanatban felhangzik: „tessék várni kérem”. Mindketőjüket visszavezetik. Ez

meg történt. Az újfajta közlekedésre azonban nem ez jellemző, hanem hogy egyre biztonságosabban, egyre fejjelmeztetebben tudunk közlekedni mi, debreceniek is. Cs. Gy.

Vasárnap külön vonatot indít az IBUSZ Tokajba

Az üzemi munkások és szakszervezeti tagok részére különvonat indul Tokajba, ahol kellemesen tölthetik el a munkautáni, jól megérdemelt pihenőnapot. Az IBUSZ, az üzemi és szakszervezeti kultúrfelelősökkel együtt gondoskodik arról, hogy a dolgozók a tokaji kiránduláson jól szórakozhassanak, élményekben, és tapasztalatokban gazdagodhassanak.

A dolgozókat a tokaji állomáson az ottani Járási Pártbizottság kiküldöttjei fogadják s idegenvezetők állnak a debreceniek rendelkezésére, hogy megismertessék velük a tokaji és tokaj-környéki termelőszövetkezeti csoportokat, állami gazdaságokat és bányauzemeket. Nagyszerű lehetőségek nyílnak fürdőzésre, csónakázásra, s ezenkívül kultúrmissziókkal szórakoztatni a debreceni üzemek és szakszervezetek dolgozóit.

Ezen a kiránduláson mintegy 700-800 dolgozó vesz részt s a részvételi díj csak 10 Ft. Az IBUSZ megszervezte, hogy ezek a hétvégi üdültető vonatok, a nyár végéig rendszeresen induljanak s megismertessék a dolgozókat újjaépülő országunk egy-egy szép városával, vidékével. Legközelebb Egerbe — majd hetenként váltakozva — Gyopáros fürdőbe

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei:

Az egyéves fokon tanuló középiskolák részére 15-én reggel 8 órakor tartjuk a konferenciát az ötödik havi anyagból (A marxizmus-leninizmus a háború és béke kérdéséről) a megyei Pártoktatók Házában.

Ma délután 6 órakor a falu- és tanyaajáró elvtársaknak összevont értekezletet tartunk a Városi Pártbizottság előadótermében.

Városi Pártbizottság közleményei:

Iskolafelelős értekezlet lesz szombaton délután 5 órakor a Városi Pártbizottság székházában (Vörös Hadsereg-útja 24.). Megbízólevelet mindenki hozza magával. Pontos megjelenést kérünk.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felhívjuk a KIOSZ kötelekebe tartozó adóközfőségi tagok figyelmét, hogy adóikat szombat délelőtt 8-12-ig feltétlen rendezzék. — Azok az iparosok, akik július 1-ig beadták belépési nyilatkozataikat, haladéktalanul lépjenek be, mert különben a belépési nyilatkozat érvényét veszti.

MNDSZ. Nőnap beosztás. Péntek: Házfelügyelők, 7 óra: Vágó Tiborné. — Városi tükör: szombaton este 8 órai kezdettel 1. szoros estét rendez Vörös Hadsereg-útja 8. szám alatt, a KIOSZ helyiségében. Műsor után tánc, mindenkit szeretettel vár a vezetőség. — Kultúrfelelősök pénteken délután 4 órára a központban feltétlenül jelenjenek meg. A havi jelentőket hozzák magukkal.

Pedagógus szakszervezet felhívja az összes nevelőket, akik az MIK-probát még nem tették le, hogy július 15-én 3-7 óráig jelenjenek meg a Lokomotív-pályán próbázásra.

ERTESITEM a termelőket, hogy a másodnövények elvetését legkésőbb július 20-ig mindenki köteles elvégezni. A vonatkozó miniszteri rendelet értelmében az egyéni dolgozók a piaci készletből saját maguk kötelesek a vetőmagot biztosítani. Amennyiben az egyéni dolgozók takarmánynövény magvakkal nem rendelkeznek, úgy a Gyümölcs- és Zöldsegétermelő NV-vel szerződést köthetnek zöldsegétfélék (zöldbab, borsó, cukorborsó, cékla, sárgarépa, ugorka, sóska, tök) másodnövényként való termesztésére, mely esetben a Gyümölcs- és Zöldsegétermelő NV-nél a vetőmag biztosítva van részükre, míg korai érésű kukoricából, borsóból és tartórépamagból vetőmag rendelkezhető a megyei osztály útján a Magkereskedelmi NV-től.

S hoz hus os nül törn lán nem tiek m Hogy i idegen gozók hivatko mentén lóban az az inté szított

Meteor: 4, 6, 8 órakor VIGSZINHAZ 5, 7, 9 órakor Szovjet vígjáték ARINKA

JUNI JONI **Mágnás Miska A Csihoszty csoda** Egy műsorban Két óras kacagás!

APOLLO: **Nyári szünet**

Meteor: 4, 6, 8 órakor VIGSZINHAZ 5, 7, 9 órakor Szovjet vígjáték

ARINKA

JUNI JONI **Mágnás Miska A Csihoszty csoda** Egy műsorban Két óras kacagás!

APOLLO: **Nyári szünet**

Meg A me kielégítő téglásközött he kerti la vonalon majd, n használ szabotáz A m a Párt igazgató járást l Miért gátóság műszaki osztály hivta it

A Városi Pártbizottság intézkedett: ismét járhatnak a tégláskertiek a vasúti sínen át

A budapesti vasútvonalról délre kerül el Debrecen egyik nagy kertésége, amely Tégláskert néven ismeretes. A kertéséget csupa dolgozó ember lakja, akik üzemekbe, gyárakba járnak dolgozni, van köztük sok vasúti fűtő, fékező, különböző vasúti munkás, dolgozó kisparszól. Gyerekekkel együtt lehetnek vagy háromezren.

A kert mesze van a várostól, s a vasúti töltés zárja el az utat. A tégláskertiek a múltban a vasúti töltés alatti aluljárón közlekedtek, azonban az aluljáró a háború folyamán annyira megrongálódott, hogy be kellett tömteni. Ezután a legényes tégláskertiek betonlépcsőt építettek a töltésen, s a sínek keresztlátást járattak be munkahelyekre, egészen a legutóbbi napig.

Mert akkor valami történt. A tégláskerti lakosok egy napon meglepetéssel vették észre, hogy a betonlépcső szét van szedve, az út lezárva, úgyhogy hatalmas kerítéssel a nagyhidon át a Csónakázó tó mellett térhetek haza.

Legalább

20-25 perces idővesztést jelentett a lépcső lebontása

a tégláskerti lakosoknak.

A dolog a következőképpen történt: Rehus István műszaki főtanácsos azt a rendelkezést adta ki, hogy ezentúl nem szabad a vasúti síneken átjárni, s anélkül, hogy ezt megbeszélte volna a tégláskerti dolgozókkal, közölte volna a párt-szervezetel, egyik napról a másikra megszüntette az átjárást a síneken.

Ahogy ő elmondja, Bebrits elvtárs a közlekedésügyi miniszter rendelkezett így, aki ittétekor látta, hogy igen sok civil járkal a sínek között.

Rehus István műszaki tanácsos azonban elfelejtette megmondani Bebrits elvtársnak, hogy ha ezek előtt az emberek előtt elzárják az átjárást csak óriási kerítéssel tudnak a munkahelyeikre jönni, vagy bezámmanni, s azt is elfelejtette megmondani, hogy itt a Tégláskertben csupa munkásember lakik, így aztán Bebrits elvtárs nem is tudhatta, kik azok az emberek, akik keresztül járnak a síneken s nem tudhatta, mit jelent az út lezárása.

A Párt közbe lép

S hogy ezt nem mondta el Rehus osztályfőnök ez nem véletlenül történt. Rehus Istvánt egyáltalán nem érdekli, hogy a tégláskertiek milyen kerítést tesznek meg. Hogy is érthetné meg az osztályidegen műszaki főtanácsos a dolgozók érdekeit. Ő az éberségre hivatkozik, igaz, a vasúti sínek mentén idegeneknek járkalni valóban nem helyes. Azonban ezzel az intézkedéssel elégedetlenséget szított a dolgozók között.

Azonban Rehus István kifejtett valami döntő tényezőt a számításból, elfelejtkezett, arról, hogy a dolgozóknak hatalmas védelmezője van: a Magyar Dolgozók Pártja.

A dolgozók a Pártbizottsághoz fordultak, s a Párt, mint mindenkor most is melléjük állott, most is megértette kérésüket és azonnal intézkedett.

Megoldódott a kérdés

A megoldás egyszerű és mégis kielégítő. Amíg el nem készül a tégláskerti átjáró egy meghatározott helyen járhatnak át a tégláskerti lakosok a síneken, s az útvonalon állandó rendőrszemély majd, nehogy ellenséges elem kihasználja az átjárási lehetőséget szabotázsaikra.

A múlt esztendőben is hasonlóan a Párt akadályozta meg a vasúti igazgatóságot abban, hogy az átjárót lezárja.

Miért csak itt éber az üzletgazdagság, s köztük Rehus István műszaki tanácsos? A vasútpolitikai osztály már számtalanszor felbírta figyelmét az igazgatóságnak,

hogy az udvaron még a késő esti órákban is jönnek, mennek idegen személyek, akik az Állami Arulhá-

zal állnak kereskedelmi kapcsolatban. Miért nem figyel erre az üzletgazdagság?

A Fűtőház dolgozói a munkaverseny kiszélesítésével felelnek az imperialisták koreai támadására

A debreceni Fűtőház dolgozói pártnapon tárgyalták meg az amerikai imperialisták koreai támadásának körülményeit. A fűtőházi dolgozók határozatot hoztak, amelyben megállapították, hogy az amerikai imperialisták aljas merénylete nemcsak a koreai dolgozó nép, hanem ő ellenük is irányul. Megvetéssel és undorral állapították meg, hogy az ellenséges jobboldali szociáldemokraták az amerikai imperialisták ügynökei, akik befurakodtak, vagy még bent vannak a munkásosztály sorai között. Végül a határozatban lelkesedéssel fogadták meg, hogy az amerikai imperialisták aljas merényletére a munkaverseny kiszélesítésével, a termelékenység emelésével, a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció leleplezésével fognak válaszolni.

A püspökladányi Fátelítőttelep összes dolgozói is izzó győőlettel és mélységes megvetéssel ítélik el az amerikai imperialista háborús gyújtogatók aljas provokációját. Ugyancsak a püspökla-

dányi Erdőgondnokság dolgozói is határozatot fogadtak el a megrendezett békegyűlésen, amelyben többek között a következőket mondják.

— Követeljük, hogy az amerikai imperialisták fasiszta hadseregükkel együtt támadjanak ki Koreából. Követeljük, hogy szüntessék meg a békés lakosság, a védőerő asszonyok és gyermekek vállalati legyilkolását. Követeljük Korea függetlenségének biztosítását.

A továbbiakban megfogadják, hogy mindent elkövetnek a béke megvédése érdekében:

— Igérjük, hogy még keményebben markoljuk meg szerződésainkat, a munka termelékenységét még jobban fokozzuk, hogy erősítsük ezzel a nagy békétábor, melynek élén a nagy Szovjetunió és szeretett vezére, a béke legfőbb őre, a nagy Sztálin elvtárs áll.

Emelkedtek a keresetek a darabbérezés bevezetése óta a porcsalmi Kendergyárban

Szaizer Klára levelezőnk írja a porcsalmi Kendergyárból: A Kendergyár dolgozói nagy örömmel és meglepéssel fogadták a darabbérezés bevezetését. Már a legelső napon a dolgozók lelkesen nyilatkoztak arról, hogy a darabbérezés sokkal előnyösebb, jobb a régi észámolási rendszernél. Annál is inkább, mert most már mindenki könnyen, nehézség nélkül kiszámíthatja keresetét. A darabbér kedvező hatása a gyár termelésében is komoly fejlődést eredményezett. A darabbér bevezetése óta fellendült a munkaverseny, fokozódott a termelés és emelkedtek a keresetek is. Csak néhány példa a sokból: Csehi Lajos tiloló-munkás a régi óráber mellett

heti 110 forintot keresett. A darabbérezés bevezetése óta 225 százalékos teljesítés mellett 233 forintra emelkedett heti fizetése. Szénási Imre szintén 184.90 forintot keresett a régi 88 forintra szemben. Juhász Ernő keresete is 167 százalékos teljesítmény mellett csaknem megkétszereződött.

A Kendergyár dolgozói azonban nem elégszenek meg az eredményekkel, hanem szélesítik a versenymozgalmat, növelik a teljesítményt mind mennyiség, mind minőség tekintetében. Tudják, hogy ezzel is hozzájárulnak az ötéves terv sikeréhez, a békefront magyar szakaszának erősítéséhez — írja levele befejező részében Szaizer Klára

Béke-nagygyűlés a Járműjavító NV.-nél

Ma délután fél 4-kor a Járműjavító NV békebizottságai béke nagygyűlést rendeznek, amelyen Keserü László elvtárs tart beszédet. A békenagygyűlést a VI. osztályban tartják meg. Ezen a gyűlésen többek között a megyei Béke Iroda tagjai Szilágyi Róza elvtársnő, és Kiss Tamás is megjelennek.

Megalakult a megyei Béke Iroda

A napokban a Megyei Tanácsnál az országos Béke Iroda mintájára Hajdú-Bihar megyében is megalakult a megyei Béke Iroda. Tagjai: Kiss Tamás író, Erdélyi Zoltán vasesztérgályos sztahanovista, dr. Ladányi Józsa sebészprofesszor, H. Nagy Gábor, a balneozójvárosi „Lenin” TSZCS intézőbizottsági tagja és Szilágyi Róza, a Megyei Tanács propagandistája.

A megyei Béke Iroda kétéhentenként fog ülésezni és legfőbb feladata, hogy megszer-

vezze a levelezési kapcsolatokat a megye békebizottságai és az országos Béke Iroda, valamint a külföldi békebizottságok között. Ezért a békebizottságok külföldre szóló leveleiket juttassák el a megyei Béke Irodához.

A megyei Béke Iroda feladata többek között az is, hogy összefogja a békebizottságok munkáját, ezért minden biztonnyal békebizottságaink munkája újabb lendületre kap majd.

Élmunkás-level Galyatetőről

Kedves Elvtársak!

Kellemes utazás után vasárnap délelőtt megérkeztem Galyatetőre. Az első időben alig győztem eltelni a gyönyörű szép vidékkel. Szinte ittam magamba az ős zöld fák, virágok illatát. Nagyon jól érzem magam. Kifogástalan ellátásban részesítenek társaimmal együtt. Sokszor elgondolkozom, itt a gyönyörű galyatetői üdülő fái alatt sétélva a multról és a jelenről. A múltban még megközelíteni sem tudtuk a Galyatetőt, nemhogy üdülésre mertünk volna gondolni. Ide csak a gyárosok, földbírtokosok mehettek nyaralni. A demokrácia azonban

megadta a lehetőséget, a jogot, hogy én és a többi dolgozó is itt üdülhetek két hétig. Kipihenem ezidő alatt az elmúlt hónapok fáradságait és visszatérve, pihenem még nagyobb lendülettel látok hozzá a munkához, a munkaversenymozgalmam továbbfejlesztéséhez, hogy minél több élmunkásunk és sztahanovistánk nőjön ki és ők is idekerüljenek Galyatetőre üdülni. Minél hamarabb. Harcolunk, dolgozunk tervünk teljesítéséért, a dolgozók életszínvonalának emelkedéséért, a boldogabb életért.

Bakó István

Élmunkás, Hajdúsági Bőrgyár.

A munkafegyelemről

Amikor mi szocializmust építünk, harcolunk a többtermelésért, a munkafegyelem megszüldítéséért, nem szabad hogy csak úgy elmenjünk az üzem udvarán lévő fekete tábla mellett, amelyen a napi későnjövők névsora van feltüntetve. De ezenkívül azoknak a névsora mellett sem mehetünk el közömbösen, akik egyáltalán nem járnak be az üzembe dolgozni. Ezek a dolgozók nem tudják, hogy a késéssel, a munkából való kimaradásukkal mértetlen károkat okoznak nemzetgazdaságunknak, hátráltatják az üzem tervteljesítését.

Ha valaki igazolatlanul otthon marad, ezzel nemcsak magának, hanem társainak is árt.

A késéssel is hasonló a helyzet. A munka ilyenkor akadózik, a munkafolyamathoz zavar áll be, mert az egyes munkadarabok nem készülnek el idejére és így egy-egy munkapadnál kisebb-nagyobb zavar áll be. Súlyosabb a helyzet, hogy ha valaki egyszerűen csak otthon marad, mert ilyenkor helyette új embert kell beállítani munkakörébe. Egyik helyről a másikra át kell csoportosítani a munkaerőt, ami természetesen nem egészséges állapot s kárára van az üzemnek.

Harcoljunk tehát, elvtársak, a munkafegyelem megbontói ellen. Ezzel is szilárdítjuk a nagy békétábor, melynek élén a Szovjetunió áll.

KÁLMÁN ERZSÉBET,
Hajlított Bütorgyár.

Pedagógus ismerkedési-est volt

szerdán a városháza kultúrtermében, amelyet az Úttörő Mozgalom Táborozási Bizottsága rendezett, az ország minden részéből — orosz nyelvi tanfolyamra — érkezett pedagógusok tiszteletére. Músort a Magasépítési NV és a Városháza dolgozói közösen adták. Énekszámok, táncszámok és egyfelvonásos jelenetek szórakoztatták a résztvevőket. A Magasépítési NV dolgozóinak kultúr csoportja kitűnt orosz népi táncszámával, amelyet megismételtettek a nézők.

A rendezőség a műsor mellett táncról és bufféről is gondoskodott. A befolyt összeget az úttörők nyaraltatására fordítják.

22 VAGON ÓCSKAVAS ÚTJA

„Hajrá, fiúk, — adja meg a jelt Bogdás brigádvezető a berakásra előkészített ócskavasalom mellett.

— Hajrá — mondja Szathmári Józsa is, a 15 tagú berakóbrigád egyik tagja, Tóth Sándornak s a többieknek, miközben „belemarkol” a 120 kilós vaslemez egyik oldalába. Mozdulatát egyszerre tizen is követik. Előkezdnek a görgők, farudak, egyéb szükséges szerszámok — s a Vagongyár VII. osztályának szomszédságában megkezdődik az ócskavas berakás. Tizenharmadik ócskavas szállító vagon berakása ebben a hónapban.

Nem könnyű feladat, nem éppen „gyermekjáték” az ilyen fajta munka. Sok ügyességet, leleményességet kíván akár daruvál, akár kézzel folyik az előzőleg gondosan kiválogatott, kielejeztelt ócskavas útbontása. Hisz csak a kazánemelő mindgyike felül van a víz mászán, aztán a többi zúzott vas, használhatatlan féktuskó, kazánlemez között nincs is ifjúmunkás, újabb 32 vagon továbbítását jelentették be. Ezzel együtt fejlesztették ezt az egészséges kezdeményezést és újabb munkafel-

kának, hogy három óra alatt, épp a gyors kocsiforgalom miatt, vagonba legyen a 15 tonna ócskavas.

De éppen azért, mert harccal jár minden vagon berakása, kiérdemelt kell a sikerért. Szereti a Bondács brigád hivatását. Ez nemcsak azokban, de tetteikben is megmutatkozik. A brigád átlagos teljesítménye áprilisban 150, májusban 159 százalék volt. Júniusban még ezen is túlléptek, elérték a 164 százalékos átlagot. A felfelé ívelő teljesítményük tükrözi a jó munkaszervezést és hogy állandóan résztvettek bekapcsolódást a versenybe. Sőt nem csak bekapcsolódtak, de munkafelajánlással biztosították is a verseny folyamatoságát és sikerét. Így április 4-re, a felszabadulás évfordulójára például 30 vagon, május egyre pedig 20 vagon ócskavas berakását vállalták a napi munkán felül. Határidő előtt készen lettek vele. Az egységessé kongresszus tiszteletére, noha a brigád tagjai között jóformán nincs is ifjúmunkás, újabb 32 vagon továbbítását jelentették be. Ezzel együtt fejlesztették ezt az egészséges kezdeményezést és újabb munkafel-

ajánlást szerkesztettek közösen. Ebben vállalták, hogy július 4-től augusztus egyig 22 kocsi ócskavasot küldenek beosztásra Csepelre. Ózdra, közel 100 ezer forint értékben.

Ebből a felajánlott 22 vagonból rakják most a tizenharmadikat. Bogdás elvtárs a vagon egyik sarkában áll, használatatlan féktuskókat halmoz egymásra. Irányítja embereit. Azok hang nélkül, nagy igyekezettel dolgoznak. Telik a kocsi, jönnek a vaslemez, repedt csövek, egyéb hulladékok, egyre kisebb lesz az üres tér. Ez a szokottnál is jobb kedvre deríti az embereket, lassan feloldódik a szótlanúságuk is. Tóth és Papp elvtárs miközben egy vaslemezt „görgöztetnek” feljelle, szinte egymás biztatására mondják:

— Rajta Sándor, hadd menjen csak feljebb a vas! Igyekezz Imre, hadd olvasson minél több vasat odafönt, Csepelen és Ózdon a Martin. Így jó ez, ezzel is erősebbek vagyunk — néznek egymás szemébe —, ezzel is több hasznot biztosítunk az üzem számára, a név számára.

SPORT

Világ sportolói egyesüljetekek a békéért folyó harcban!

A szovjet sportolók hatalmas lendülettel veszik ki részüket a stockholmi békeünnep alkalmából az egész világot átfogó mozgalomból. Szimfropolban a kerékpáros bajnokság résztvevői a pályán irták alá a békeünnepet. A versenyek után a harkovi csapat tagjai elhatározták, hogy kétképpel teszik meg az utat hazafelé. A 700 kilométeres út közben pedig megállnak majd a kolhozokban és röpgyűléseken beszélnék a békéért folyó harcról, a háborús uszítók elleni küzdelemről.

Zukova gyorskorcsolyázó bajnoknő, az ismert világrekorder levelet intézett a világ gyorskorcsolyázóihoz, melyben többek között ezeket írja:

A Szovjetunió — a béke és a biztonság határán az egész világ. Ezért a világ népeinek tekintete, reménye felénk, szovjet emberek felé fordul. A világ népei nem akarják, hogy a háború megismétlődjék.

En a szovjet emberek millióival együtt irrom át a stockholmi békeünnepet. Együtt a világ becsületes embereivel szavazok az atomfegyver betiltására, az új háború uszítóit ellen.

Világ sportolói, egyesüljetekek a békéért folyó harcban!

Hiszem, hogy Ti sem maradtok látni ott! Hiszem, hogy Ti — Verne Lesche, Randi Thorvaldsen, Betty Mitchell, Eevi Huttunen, Schou-Nilsen — akikkel Norvégiában megismerkedtem, már aláírtátok a békefelhívást. Ha még nem tettétek volna

ezt, akkor mielőbb tegyétek meg! A béke ügye a mi közös ügyünk! Nem szabad megengednünk, hogy háború legyen!

A Moszkvai Dinamó labdarúgó-csapatát csatlakozik a stockholmi békefelhíváshoz. Együtt a nagy szovjet néppel s valamennyi néppel, mely küzd a békéért, megelégszünk fejezzük ki a háborúval, a gyűlölettel szemben. Meggyőződésünk, hogy a béke tegyél a háborút!

A testnevelés és a sport a szovjet országokban az emberek erejének és egészségének megerősítését szolgálja, a fiatalság nevelését, amely nem fél a nehézségektől, amely bízik, hogy méltóak legyünk a szovjet emberek millióinak bizalmára.

Sokan közülünk, akik külföldön találkoztunk angol, svéd, norvég sportolókkal, meggyőződhetünk az illető ország többségének békés szándékáról. Bizunk abban, hogy a stockholmi békefelhívást aláírják majd a külföldi demokratikus sportolók is.

Megbolygazzuk az amerikai imperialistákat, akik megtámadták a békét és erőszakhoz folyamodtak Korea népével szemben. Követeljük, hogy hagyják abba ezt a bűnös utat!

Eljen a béke az egész világon! Eljen hatalmas hazánk — a béke és a népek közötti barátság bástyája! Eljen Sztálin elvtárs, szeretett, bölcs vezérünk és tanítónk!

Új beosztású lesz az NB. II.

A Nemzeti Bajnokságokban a nevezési határidő július 15. A nevezési határidő lejártá után neveztek az NB II. új beosztású. Ugyanis az NB II-ben több változás lesz, mindegyik csoportban helyek kerültek meg, pl. a Teherfuar és Előre egyesülése, a pessi csapatok fúziója stb. következében.

Az új beosztás a hónap végén kerül nyilvánosságra.

Erősít a D. Lokomotív

A D. Lokomotív csapata, mely olyan élról szerepelt az NB I-ben, a bajnokság befejeztével szinte teljes egészében szétszóródott. A sportszerűen, fejelemzetlen játékosokat maga az egyesület vezetése zárta ki, többben más egyesületben fognak játszani az új bajnok esztendőben. A Lokomotív vezetése pedig, Tóth Józseffel és Kántor Dezsővel élén, az új csapat kiépítésén fáradozik.

Vasárnap Sopronban játszott a D. Lokomotív s ebben a csapatban nem

rül nyilvánosságra. Itt Debrecen közeléből is érdekeltek, mivel a meg erősödött D. Honvéd joggal kéri, hogy játékerje alapján osszák be az NB II-be, a megüresedett helyek egyikére. Eldől egyben az is, hogy a két debreceni csapat egy csoportban indul-e, vagy pedig egyik a keletti, másik a középcsoportban kap beosztást.

kevesebb, mint nyolc próbajátékos szerepelt. A próbajátékosok zöme jól megállta helyét. A további erősítésre folyik a munka a Lokomotív vezetőségében. A jövőben azonban főként az utánpótlás nevelésére vesznek irányt.

A D. Lokomotív új csapata már a közeli hetekben kialakul. Ez a csapat az NB II. küzdelmeiben kovácsolódik össze és reméljük, az új együttes komoly szerepet töltsön be az NB II. keleti csoportjában.

Leningrádban épül Európa egyik leghatalmasabb sporttelepe

A Szovjetunióban az állam minden évben hatalmas összegeket fordít a sport céljaira. Az Oroszországi Szovjet Köztársaságban 1950-ben 70 millió rubelt — 20 millióval többet, mint 1949-ben — utaltak ki újabb sportlétesítményekre. Ebből a hatalmas összegből 77 stadiont, 44 testnevelési palotát, 19 vízitelepelt, 10 tornatermet, 3 kerékpárpályát, 9 sícsúcsot, 5 alpinista táborni 1 fedettuszodát és 20 egyéb sportlétesítményt készítenek. Már ebben az évben elkészül Leningrádban a Kirov-stadion, amelynek a tribünje 100 ezer személy befogadására lesz alkalmas. A stadion Európa egyik legnagyobb sporttelepe lesz. Új, kényelmes stadion épül Vladimírban. Az 1950. évi sportépítkezések közül kiemelkednek a testnevelési pa-

loták, amelyeket a szénipari vállalatok minisztériuma épített. Mindegyik sportpalotában fedettuszoda lesz, továbbá tornaterem, ökölvívóterem és a nehéztárlétkához szükséges helyiségek. Moszkvában a nehéztárlétká palotáját építik fel, 2500 néző befogadására alkalmas lelátóval.

A Szparták fedettuszodát épít a Don mellett Roszjovban. Nagy síugró-sáncok készülnek Moszkvában, Kirovban, Molotovban és még sok más városban. Nagy összegeket fordítanak a tanagerói yach-klub felszerelésére. Minde mellett terbe vetik, hogy az iskolák, falusi klubok mellett 10 ezer játékkeret készítsenek, hogy így is biztosítsák a sport fejlődését és a szovjet sport technikai eredményeinek fokozását.

Barcza nagy küzdelemben győzött a függő napon

A Szcawno Zdrojban folyó sakkverseny szerdai napján a függőjátékokat bonyolították le. A XVI. forduló függőjátékokának eredményei: Arlamovszki—Gavlikovszki döntetlen. Hasonlóképpen döntetlen eredményel végződött a Keresz—Zita játszmá is. Troianescu nyert Grynfeld ellen, Sapiel veszített Taimanov ellen.

A legnagyobb küzdelem a Szmagin—Barcza játszmában alakult ki. Barcza bástya végjékekkel egyszerűsítette az állást, majd szívesen küzdve a 116. lépésben győzött. Ez a mérkőzés volt eddig a leghosszabb játszma: tíz és egyenyed óráig tartott.

Elutaztak az uszó- és vízilabdaválogatottak Pozsonyba

A magyar uszó- és vízilabdaválogatott csütörtökkel reggel elutazott Pozsonyba. A nagyszámú gárdát Perlaki Károly vezeti.

Rajki Béla uszókapitány az indulás előtt a következőket mondotta: Vízilabdaválogatottunkban a fiatalok is nagy számban helyet kaptak.

A 17-ik fordulós függőjátéksámainak eredményei: Barcza nyert Arlamovszki ellen, Gellér—Szmagin döntetlen, Zita veszített Pitlakovszki ellen, Grynfeld—Köberl döntetlen, Pogáts nyert Troianescu ellen.

A verseny állása a 17-ik forduló után: Keresz 13,5 pont, Taimanov 12,3, Szabó és Barcza 12, Bondarevskij 11,5, Foltys és Gellér, Averbach 10, Kottnauer 9,5, Szmagin 9, Pogáts, Pitlakovszki, Tarnovszki és Zita 7, Köberl 6,5, Troianescu 6, Grynfeld 5,5, Sapiel 5, Arlamovszki 4,5, Gavlikovszki 2,5 pont.

Az utolsó előtti 18-ik forduló lebonyolítására tegnap délután került sor.

uszó- és vízilabdaválogatottunk idei első nemzetközi szereplése elő. Papirov a magyar uszók jobbnak látszanak a csehszlovákoknál, de ez nem jelent semmit, mivel a csehszlovákok nagyszerű fejlődésben vannak.

A MAI MKH-PRÓBÁZÁSOK

színhelye ma délután 5 órakor a MF-FESZ (volt DEAC) pályán és a Dohánygyári Lendület sporttelepe.

GYŐZÖTT A BAJNOKCSAPAT A SZOVJET BAJNOKSÁGBAN

A szovjet labdarúgó-bajnokság legutóbbi fordulójában a Moszkvai Torpedó 4:1 arányban győzött a Tbiliszi Dinamó ellen, míg a Moszkvai Dinamó 2:1 arányban legyőzte a Moszkvai VVSZ csapatát.

A bajnokság élcsoportjában jelenleg ez a helyzet:

1. CDKA	17	16	6	1	33:12	26
2. L. Zenit	18	11	2	5	40:23	24
3. Tb. Dinamó	20	10	4	6	44:31	24
4. Krilja Szovj.	18	10	4	4	17:16	24
5. M. Szparták	18	9	5	4	37:17	23
6. M. Dinamó	19	9	4	6	34:22	22
7. M. Lokomotív	18	8	5	5	29:33	21
8. VVSZ	18	9	2	7	34:26	20
9. L. Dinamó	18	7	6	5	28:22	20

A D. LOKOMOTIV-pályán bonyolították le vasárnap a D. Lokomotív II.—Tiszacsege Béke Kupa mérkőzést.

A SZOVJET sportolók 266 világcuscsból 66-ot tartanak. Ebben nincsenek benne azok a nagyszámú vitorlázórepülő-csúcsok, amelyeket a szovjet sportolók állítottak fel.

A D. LOKOMOTIV ifjúsági birkozói szombaton utaznak Kalocsára, az ország ifjúsági versenyére. A debreceni birkozók minden súlycsoportban indulnak.

ANYAKÖNYV

Születések: Hajdú János bognár Hortobágy-Máta: Julianna, Germuska József építő s. munkás, Sámsoni-út 39.; László, Bagl Sándor gyári m., Szent Anna-u. 35.; Erzsébet, Hüse József gyári m., Eocska-tér 7.; Mária, Kis István tisztviselő, Tizedes-u. 4.; Judit, dr. Papp László tanáregéd Arany János-u. 34.; Andrea, Békési István pénzeszedő, Nyil-u. 64.; Klára, Hunyadi János munkás, Császár Péter-u. 55.; Magdolna.

Eljegyzések: Keczkó András MÁV fűtő, Bethlen-u. 22. és Papp Ilona, Szegényházsor, Rácz Csongor term. váll. tisztv., Budapest és Szálas Ilona, Csapó-u. 58., Eakó István adóhiv. könyvelő, Bálint pap-u. 19. és Bakó Erzsébet, Halvan-u. 46., Péntes István fűszerker. s., Vörös Hadsereg-útja 73. és Marozsán Erzsébet, Vörös Hadsereg-útja 73.

Haldőzások: Nagy Erzsébet 5 éves, Timár-u. 17., Nemes Antalné Szabó Vilma 50 éves, Szechenyi-u. 103., Szepesi János földm., 50 éves, Belleleg 232. sz.

A HONVÉD és Dóza játékosai Hévízen töltik szabadságukat. Pihennek, tanulnak és készülnek a Béke Kupára.

A LEGJOBB vidéki labdarúgó csapat, a Győri Vasas már július 18-án elkezdte edzését.

HIRDETMEY

A földművelésügyi miniszter idevonatkozó rendelete értelmében nyomtatékosan felhívom az érdekelt gazdákot, hogy az aratás befejezésével a legelőterületeken tennivaló a behordás, cséplés és tarlóhántás.

A behordást minden termelő köteles a legelőterületen belül befejezni a zivatáros időjárás kárt okozhat a még kint levő keresztekben. Vigyázzunk a már learatott terményünkre, a szél által összekuszált keresztek rakjuk össze, szarítsuk meg és minél előbb, pár napon belül hordjuk be asztagba.

A sokáig kint hagyott keresztekben a magvak minősége leromlik, a gabonaszemek kicsirázhatnak, veszteséget okozhatnak a rovarok, madarak. Ismételtlen figyelmeztetem a termelőket a behordási munkálatok előbbi befejezésére.

Amennyiben a behordást fogatörési hiány kesletelné, jelentsek a szakigazgatás mezőrendészeti osztályánál. A munkálatok elvégzését a helyszíne kiszálló ellenőrző bizottságok, a szakigazgatás és mezőgazd. ellenőrzési fogják és a mulasztókkal szemben a legszigorúbb eljárást tesszük folyamatba. Polgármester

A bedői Uttörő TSZCS szép termést ért el. A csoport dolgozói versenyre hívják a megye összes TSZCS-át, a terménybegyűjtés sikeréért. Levelükben ígrik, hogy a felesleges gabonát mind beszállítják a földművelésügyi miniszter raktárába.

GRAJAVITÁS precíz munkát Kesztyél, Dimitrov u. 2 (Vot Miklós u.) Ny 874—22

FEST, tisztú Nagy kelmefestő, Szechenyi-u. 50. Felvételi hely: Halköz, — varroda. Sz 2500—22

HAZTARTÁSI, ipari, műszaki kefe, ecset meszelő számszámait vásárolja Kéki kefekötő mesternél. Szórt állandóan veszek. Király Ferenc-u. 8. (Sámsoni-út vámbháznál). Sz 2497—22

BETEGTOLÓKOCSI eladó. Homok-u. 111. Erdeklődni 2—5 óráig. 692—22

SODRONYAGYBETÉTEK drótkerítések, drótfonatok, kert vasútorok készünek. Örtönál, Rákóczi-u. 13. Sz 2509—22

MOSÓTEKNŐ, rozsdamentes lemezű, kapható, megrendelésre. Rózsavíz bádognál, Halvan-u. 23. Sz 2509—22

PETROFOR szakcsere javítását felelősséggel vállalom, hibásat megveszem. Jóval becséreltem. Csapó-utca 29. Ny 891—22

CSIZMASÁMPA 70 forint kaptafa, cipősamfa legolcsóbban Jámbor István kaptafakészítő mesternél. Kossuth 49. sz. Ny 891—22

IRÓASZTAL, rollós íratáskönyv, kassza, 5 mázas tolmásmérleg eladó. Mészó Armin, Irinyi 6. 694—22

SZÖRMEBUNDÁJA átadását, javítását, készítését szolid árban elvállalja részletfizetésre is Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 897—22

INGATLAN HÁZHELY eladó, B. Pál Zsigmond, Percec. Választ levélben kérek. 9299—24

ELVESZETT ELVESZETTETTEM névre szóló irataimat 4-én. Betűsületes megtaláló jutalom ellenében adja vissza. 729—25

NÉPLAP Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY HORA 11 FORINT Postatakarékpénztári csekk száma szám: 503.003

Vidékicik

apróhirdetéseket beküldhetik leveleiben, a szöveghez az apróhirdetés árat apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia-u. és Eötvös-u. sarok. Szemöldökcsök, szőrszálat végleges nyomatlan eltávolítása. Ny 872—0

OKTATÁS KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezni lehet Orosznál, Ságvári E.-u. 4. I. em. 12—1-ig.

ALLAS MOSÁST, vasalást vállalom. Hadházi-u. 3. Varga Judit. 724—3

BEJÁRO leányt azonnali belépésre felvesz Grünfeld Hatvan-u. 21. 723—3

MOSÁST vállalom lakásom kicsinyben, nagyban. Patakyné, Ótnalom-u. 9. 732—3

IRODAI gyakorlattal gépfűző 15-re állást keres. „Komoly” jellegre. 733—3

GUTOROZOTT SZOBA KÜLÖNBÉJÁRATU utcai bútorozott szoba azonnal ikadó. Zápolya-u. 13. 736—5

EUTOROZOTT szoba kiadó férfi részére azonnal. Erdeklődni Csapó-u. 18., — Barna textilüzlet. 739—5

VETEL DESZKÁT, gerendát, falamezt veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 2508—9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK. OROSZ, FIAC-UTCA 56. Ny 899—9

ELADO BUTOR KISLAKÁSOK leghőbb vágya, Vig kárpitos reklamé ágya. — Ejjel alszik, nappal ül, pihen rajta reklamé. — Hencserek, reklamék, fotelek elsőrendű kivitelben; egy ágyamatrac 160 forintú kapható, inegrendelhető. Vörös Hadsereg-útja 7. udvarban.

KÉTSZEMÉLYES reklamé úrúndszert most a legolcsóbban beszerezhető Baronyai kárpitosnál. Színház-átjáróban. Sz 2466—11

HENCSEK állandóan kapható. Kárpitosmunkát gyorsan, pontosan készítenek. Kálvin-tér 12. Sz 2489—11

KÉTSZEMÉLYES reklamé, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhetők Bálintnál, Rákóczi 35. 11

HÁLÓSZOBA bútor eladó. Nyil-u. 127. 740—11

ELADÓ díótűrnöves teleháló, kétágú látra, vörösréz fürdőkályha. Négy csemetés. Veres-u. 30. sz. 615—11

ELADOK, veszek mindentféle használt bútort — hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2499—11

VÉTEL, eladás, csere — hálószoza és honyhaberendezés — darabonként is. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2450—11

RADIO UJ RÁDIÓK fizeteskönyvnyellessel is, használtak olcsón kaphatók. Apaffy-utca 18. 1725—12

JOHANGU rádió 290 forintért eladó. Vendég-u. 7. Sz 2510—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR DKW 250-es prima, eladó Komáromi, Ságvári E.-u. 7. Rádióüzlet. K—13

AUTÓGUMIK szakcsere javítása, vulkanizálása — Tóth, Dimitrov-u. 7. (Vot Miklós-u.) Sz—13

BMW 500-as motor eladó Ságvári E.-u. Ungár. 725—13

CSEPEL 100-as 3 sebességváltós motort megvelel re keresek. Kürtös-u. 9. Kiszállomás mögött. 730—13

VARROGEP VESZEK használt varrógépeket, alját, videkről is Javítást vállalom. László műszerész, Eötvös-u. 13. Ny 873—14

ELADÓ egy női Singer szivarhajós varrógép. Pásti-u. 2. II. em. 710—14

ELADJ GEP, SZERSZÁM IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Székényi, Kálcsy-u. 24. Sz 2465—13

IROGÉPET, számológépet, sokszorosítógépet javít, eladó veszi: Ludmár, Piac-u. 42. udvarban. Tel.: 49-07. Sz 2512—15

TOZHELY CSERÉPKÁLYHÁK átrakását szentülélsre felelősséggel vállalom, használt kályhák olcsó árban kaphatók Mese István kályhás. mesternél, Holló János-u. 8. sz. (volt Margitfűrdővel szemben.) 17

GYERMEKKOCSI HASZNÁLT mély kocsit új sportkocsit adok. Új kocsik kátrón, Tischler gyermekocsi üzem. Dimitrov-u. 2. Sz 2482—18

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legszebb kivitelben, nagy választékban kapható Piskollinál, Piac-utca 42. Ny 868—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ TARLOHÁNTÁSHOZ kettőseke, tárcsaboron, kultivátor, gumikerék, kőr fűrés, kismotor egyéb gazdasági eszközök eladók Halvan-u. 41. Nagy. Sz 19

ORAJAVITÁS szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

BORKABÁTJÁT fordíttassa, alakíttassa, lozott anyagból készíttesse Tegdesnél, Kálvin-tér 19. Sz 2494—22

ZOMANCTÜZHELYEK szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22

ORAJAVITÁST szakcsere javítását, samotóztatását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 37. sz. Sz 2464—22